

152  
ИЗ ДНЕВНИКА  
ТАВРЕВА Ф.А.

24  
ЦК КПСС  
18-10 16.АПР82 10628  
ПОДЛЕЖИТ ВОСВРАТУ  
В ОБЩИЙ ОТДЕЛ ЦК КПСС  
СЕКРЕТНО. ЭКЗ. № 3

" 6 " апреля 1982 года

Исх. № 104

ЗАПИСЬ БЕСЕДЫ  
с Генеральным секретарем ЦК КПСР,  
Председателем Революционного Совета ДРА  
Бабраком КАРМАЛЕМ.

3 апреля 1982 года

Посетил Б.Кармалю и, в соответствии с поручением, сообщил ему о согласии советской стороны на награждение афганским орденом Красного знамени группы советских военнослужащих (всего 11 человек, список прилагается).

Б.Кармаль с удовлетворением воспринял это сообщение. Он сказал, что в ближайшее время будет принят Указ Президиума Революционного Совета ДРА относительно награждения указанных товарищей. Б.Кармаль добавил, что церемонию награждения можно было бы провести в Посольстве ДРА в Москве во время предстоящей поездки в СССР члена Политбюро, секретаря ЦК КПСР Н.А.Нура (вылет в Москву намечен на 11 апреля с.г.).

Далее в ходе беседы Б.Кармаль проинформировал Совпосла о следующем.

Первое. Руководство ДРА, в целях придания празднованию четвертой годовщины Апрельской революции большей политической значимости и торжественности, хотело бы пригласить делегации из Советского Союза, других социалистических стран, а также из ряда дружественных неприсоединившихся и исламских государств, включая Индию, Сирию, Ливию, ИРИ.

Б.Кармаль сказал, для того, чтобы окончательно решить вопрос о приглашении делегаций, а также определить их уровень и круг стран, афганская сторона просит сообщить принципиальное мнение советской стороны относительно направления в Афганистан на  
мп I42

2

празднование четвертой годовщины Апрельской революции партийной или правительственной делегации Советского Союза в составе трех - четырех человек. Б.Кармаль просил рассматривать его данное обращение как официальное приглашение советской делегации от имени ЦК КПСР и правительства ДРА.

Совпосол сказал, что об этом будет незамедлительно сообщено в Москву.

Второе. Б.Кармаль сообщил, что в соответствии с договоренностью он совершит официальный дружественный визит в ГДР с 19 по 24 мая с.г. Специальный самолет авиакомпании "Интерфлюг" для партийно-правительственной делегации ДРА во главе с Б.Кармалем прибудет в Кабул 18 мая и в тот же день вылетит обратно.

В связи с этим Б.Кармаль просил, чтобы ему и членам делегации (состав будет сообщен дополнительно) была предоставлена возможность по пути в ГДР сделать остановку в Ташкенте для заправки самолета, а затем переночевать в Киеве с тем, чтобы прибыть в Берлин в первой половине дня 19 мая.

Б.Кармаль добавил, что по завершении визита в ГДР он хотел бы воспользоваться переданным ему ранее приглашением советской стороны и пройти медицинское обследование и отдохнуть в Барвихе сроком до двух недель.

Сказал Б.Кармалю, что о его пожеланиях будет доложено.

В заключение беседы Б.Кармаль затронул вопрос относительно намечаемой в мае с.г. официальной сдачи в эксплуатацию сооружаемых при содействии СССР моста через реку Амударья и перевалочной базы на афганском берегу в районе порта Хайратон.

Б.Кармаль сказал, что руководство ДРА придает данному объекту советско-афганского сотрудничества чрезвычайно важное значение и намерено широко и торжественно отметить ввод его в действие. Он подчеркнул, что сооружение моста через Амударью является знаменательной вехой в советско-афганских отношениях, очередным ярким примером братской, бескорыстной помощи, которую оказывает Советский Союз революционному Афганистану.

Афганская сторона, продолжил Б.Кармаль, надеется, что совместная сдача в эксплуатацию этого объекта будет содействовать процессу дальнейшей нормализации обстановки в Афганистане и будет иметь большой международный резонанс.

Б.Кармаль сообщил, что планирует вместе с Председателем Совмина С.А.Кештманцом лично принять участие в церемонии сдачи данного объекта. Эту сдачу, отметил он, было бы желательно провести не позднее 15 мая в связи с его (Б.Кармаля) предстоящим отъездом с официальным визитом в ГДР. Б.Кармаль просил также высказать соображения о том, каким образом советская сторона имеет в виду провести торжественный митинг советско-афганской дружбы при сдаче объекта в эксплуатацию.

Со своей стороны полностью разделил высказывания Б.Кармаля относительно значения сооружения моста через реку Амударья и перевалочной базы на афганском берегу для дальнейшего развития братских отношений между нашими странами. Сказал, что решение Б.Кармаля принять личное участие в церемонии официального открытия этого крупнейшего объекта советско-афганского сотрудничества, будет, несомненно, воспринято в Советском Союзе с удовлетворением.

Информировал Б.Кармаля о своей поездке на север Афганистана, в район строительства моста через Амударью и перевалочной базы, а также в порт Хайратон. Сказал, что сооружение моста и перевалочной базы идет с опережением намеченных сроков, все сделанные работы отличаются высоким качеством. Добавил, что, как заверяют советские строители, мост и перевалочная база будут готовы к официальной сдаче в первой половине мая с.г.

Особо отметил, что плохо обстоят дела с хранением грузов в порту Хайратон и транспортировкой их вглубь страны. Добавил, что уже договорился с С.А.Кештманцом встретиться и детально обсудить вопросы, связанные с ускорением вывоза грузов из порта Хайратон и наведению там должного порядка.

Б.Кармаль сказал, что он со своей стороны позвонит С.А.Кештманцу и даст указание принять неотложные меры по улучшению работы порта.

Беседу переводил тов. Облов А.С.  
ПОСОЛ СССР В ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ  
РЕСПУБЛИКЕ АФГАНИСТАН

Зам. зав. Международным  
отделом ЦК КПСС

(Р.Ульяновский) 21. IV  
1982г.

Ф. ТАБЕВ

Стп. Изв. в дело мм  
1-тов. Корниенко Г.М.  
2-СССР МИД СССР  
3-МО ЦК КПСС  
мм 142 5.4.82 г.

Примечание: приложение на одном листе.

Материал информационный  
В Международном отделе  
ЦК КПСС ознакомился

Зав. сектором

(И. Селивановский)